



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 105 лет

Издаётся с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Среда, 28 сентября, 2022 год

№ 180

(30800)



ГЛАВНОЕ

## Отслеживать обращения и разьяснять

Частичная мобилизация в Алтайском крае проходит организованно, в плановом порядке.

Об этом заявили во время оперативного совещания регионального правительства 26 сентября. Губернатор края Виктор Томенко обратил внимание на то, что решение задач по частичной мобилизации граждан остается главной темой в информационном пространстве и оказывает большое влияние на работу органов власти Алтайского края. Губернатор призвал руководителей органов исполнительной власти не оставлять без внимания возникающие вопросы и оперативно обращаться к руководству региона. Главам муниципалитетов и ЦУРу по Алтайскому краю дано поручение отслеживать проблемные обращения, связанные с мобилизацией.

С 23 сентября в крае работает горячая линия 122, куда поступают звонки от граждан в связи с объявленной в России частичной мобилизацией. Сотрудники кол-центра только за первые двое суток работы горячей линии получили несколько сотен звонков от жителей края.

Несения ТЕВС

## Налаживают сотрудничество

Сразу девять промышленных предприятий Алтайского края участвуют в Международной выставке Maktek Eurasia 2022 в Стамбуле.

Это руководители и представители «ЗМ Инжиниринг», «Сибэнергомаш-БКЗ», Рубцовского завода запасных частей, «Алтэка», «СибАрмГаз», «Комплекс Агро», «Агроцентра», Завода пищевого машиностроения, «Авроры» и компании «Глобал Логистик».

Турция по итогам 2021 года заняла 14-е место среди 109 стран – внешнеторговых партнеров края. Это направление не являлось для региона традиционным, однако сегодня, в условиях западных санкций, его активно разрабатывают.

## События на Украине

Об основных событиях, которые произошли в 215-й день военной спецоперации РФ.

В Минобороны России сообщили, что в результате авиаударов в районе Святогорска уничтожено до 100 украинских военных. Массированный удар по позициям украинских войск был нанесен и в Харьковской области.

В условиях проведения частичной мобилизации граждане могут передвигаться без ограничений, заверили в Минобороны РФ.

Завершился четвертый день референдума в ДНР, ЛНР и на освобожденных территориях. Явка на этот день составила от 63 до 87%. Пресс-секретарь Президента РФ Песков сообщил, что перед признанием итогов референдумов пройдет определенная «процедура с законодателями».

Глава МАГАТЭ проинформировал, что начались переговоры по поводу создания «зоны безопасности» вокруг Запорожской АЭС.

Татьяна ПЕРВОВА

По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

# И для дела, и для личного роста

В Правительстве Алтайского края вручили дипломы и награды выпускникам и участникам Президентской программы подготовки управленческих кадров.

В этом году образовательному проекту исполнилось 25 лет. Алтайский край одним из первых включился в реализацию Президентской программы. За все это время почти 2 тысячи управленцев среднего и высшего звена прошли обучение. Губернатор Виктор Томенко подчеркнул, что выпускники Президентской программы – хорошая команда. – Это люди, которые влились в жизнь края и своей квалификацией, стремлением думать о будущем, реализовывать свои проекты дают возможность и региону двигаться вперед, – отметил губернатор.

Поздравляя 67 выпускников с успешным окончанием курса, Виктор Томенко подчеркнул, что обучение по этой программе – полезно потраченное время. Оно даст вам личностный рост и поможет делу, которым вы занимаетесь.

С его словами согласен предприниматель Сергей Микшин. Попав в эту программу мужчина пытался три раза, и лишь на четвертый ему улыбнулась удача.

– Мое первое образование – строительное, теперь захотелось экономического. Мне это дало дополнительный рост – как на профессиональном уровне, так и на ментальном, – признается Сергей. – Тяжело было найти время, потому что пары длились по две недели, с утра и до вечера. А потом сессия.

В таком ритме Сергей жил целый год. Ему было интересно вновь почувствовать себя студентом.

Большинство выпускников Президентской программы возглавляют крупные и средние предприятия Алтайского края.



Елена Гончар сотрудничает с программой уже 10 лет.

Андрей Братчиков – начальник цеха Барнаульского патронного завода. Он давно хотел получить дополнительные навыки.

– Особенно мне понравилось изучать основы коммуникации, бухгалтерский учет и экономику, – рассказывает Андрей. – Тяжело было готовиться к занятиям и делать выпускную работу. На работе дневал и ночевал.

Братчиков выбрал тему повышения эффективности деятельности своего подразделения. Он думал, как сократить потери на производстве, например связанные с браком, перевозками. Идеи выразил в дипломе, а в следующем году попробует воплотить их в жизнь.

Наталья АНДРОНОВА, Олег БОГДАНОВ (фото)



Дипломы получили 67 выпускников.



В зрительном зале аплодисменты не стихали.

## СПРАВКА

Слушатели Президентской программы подготовки управленческих кадров проходят обучение на базе ведущих вузов региона: Алтайского государственного университета, Алтайского государственного технического университета и его филиалов – Бийского технологического института, Рубцовского индустриального института.

## АГРОПРОМ

# О чём мечтает фермер

В тройке лидеров по урожайности зерновых в Каменском районе сельхозпредприятие замкнутого цикла Андрея Караваева. В хозяйстве с гектара взяли 21 центнер зерна при средней по району урожайности 18 ц/га.

## Путь к ХЛЕБУ

После закрытия пятнадцать лет назад единственного в Камне хлебозавода на прилавках магазинов города и района в основном привозные буханки. Но есть в городе островки, где можно купить продукцию каменских хлебопеков и кондитеров.

– Фамилия у меня Караваев, родился и рос в Мельничном переулке, производственная база на улице Сельскохозяйственной. Другого пути у меня не было, – с улыбкой привычно «штампует» свою историю Андрей Григорьевич.

Начиналось все, конечно, не так банально и безальтернативно. Учитель физкультуры по специальности, спортсмен и боец по духу (занимался футболом и греко-римской борьбой). Аграриев в семье не было, отец – строитель, мама – повар.

– Когда предприятие, от которого я учился в вузе на мелиоратора по целевому направлению, прекратило существование, не стал садиться на шею родителям, бросил институт и пошел работать, – вспоминает предприниматель далекий теперь уже 1999 год. – Торговал в киосках продовольственными товарами, вышел на Якутию, поставлял туда продукты, мебель местной фабрики. Там была потребность



Уборка гречихи в разгаре.

в муке, купил мельницу и занялся переработкой зерна.

С развалом в районе крупных сельхозпредприятий сложился дефицит сырья. И Караваев сам вышел в поле. Начинать с 250 гектаров, сейчас обрабатывает 4250 га паевой и собственной земли. В структуре озимые рожь и пшеница, яровые зерновые и бобовые. Средняя урожайность в этом сезоне – 21 ц/га. Первый год на семена сажал чечевичу и масличный лен. Чечевича удивила, зеленая дала 22 ц/га, красная на три центнера с гектара больше. Сейчас молотят гречиху, которую

сеяли в оптимальные сроки, переждав заморозки.

– От паров отказались, используем севооборот, – поясняет фермер. – Семенам отдаем предпочтение немецким. Поставили свой растворный узел, готовим жидкие азотные удобрения, технику для их внесения приобрели новую. Со своих полей мы сейчас берем максимум возможного. Перспектив для расширения сырьевой базы пока нет – вся пашня в районе разобрана. Надо уходить в глубокую переработку, безотходное производство и реализацию.

(Окончание на 2 стр.)

5089 км

ГАЗОПРОВОДОВ ПРИВЕЛИ В ПОЛНУЮ ТЕХНИЧЕСКУЮ ГОТОВНОСТЬ В АЛТАЙСКОМ КРАЕ

Газовики завершили плановое обслуживание всей инфраструктуры и оборудования в регионе: средств автоматизированной системы управления технологическим процессом, установок электрохимзащиты, запорных арматур. Особое внимание уделили использованию природного газа в быту, проведя техобслуживание внутримдомового оборудование.

## КАЛЕНДАРЬ «АП»

### Генералы компаний

У него всегда много дел, он заключает сделки, ищет и находит новые источники прибыли.

От его деятельности зависит настроение каждого сотрудника предприятия. Ежегодно 28 сентября отмечается его профессиональный праздник. Он – генеральный директор.

Если в советские годы крупные указания руководители получали сверху, имея мощную государственную поддержку, то в настоящее время весь круг задач директоров решают самостоятельно. От их правильных и своевременных решений зависит успешная деятельность предприятия, а значит, и стабильный доход каждого сотрудника.

## ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер северный, 7-12 м/с, порывы до 17 м/с. На большей части территории небольшие, местами умеренные дожди, в утренние часы с мокрым снегом.

+4° +9° +6° +8°

29 сентября

Ветер северный, 4-9 м/с, порывы ночью до 14 м/с, днем до 17 м/с. Осадки в виде дождя и мокрого снега. В северо-западных и предгорных районах гололедные явления.

30 сентября

Ветер северный, 4-9 м/с, порывы ночью до 15 м/с, днем до 14 м/с. Осадки в виде дождя и мокрого снега, гололедные явления. В отдельных районах появление временного снежного покрова.

## Внимание: призы!

Традиционная акция «Удачная подписка – 2023» для подписчиков на газету «Алтайская правда» проходит с 1 сентября по 27 декабря.

Каждому пятидесятому участнику – поощрительный приз. Каждому сотому – полезная бытовая техника.

50300 (без официальных документов) - 528 руб. на 6 месяцев

73652 (льготная подписка для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп) - 330 руб. на 6 месяцев

50303 (с официальными документами) - 990 руб. на 6 месяцев

Копию квитанции о подписке на первое полугодие 2023 года и контактный телефон отправить в редакцию по адресу: 656049, г. Барнаул, ул. Коллежская, 105, каб. № 508, или на адрес электронной почты: podписка@ap22.ru





